

Лесной оплот России.



Ветераны лесной отрасли. Это их труд прославил Богучанскую землю

Ветераны отрасли

После окончания Воронежского лесного техникума в апреле 1975 года **Виктор Петрович Каширских** начал свою деятельность в Богучанском районе сначала инструктором авиапожарной команды. Затем летчиком-наблюдателем, старшим летчиком-наблюдателем, командиром авиаизмена-начальником Богучанского авиаотделения Красноярской базы авиационной охраны лесов. Имеет налет 6,5 тысяч часов. Своим бесценным опытом делился на страницах «Ангарской правды» – очень полезная информация для специалистов окружной власти, чтобы иметь представление, как оно должно быть, а не как говорят и советуют люди, зачастую не знающие сути проблем. В отделе краеведения районной библиотеки можно взять и почи-



Виктор Петрович Каширских. Тайга была под его крылом

тать книги Виктора Петровича, две части «Рассказы летчика-наблюдателя». Как в жизни, на страницах этих книг соседствует трагическое и комическое, эвакуация пострадавших с использованием спусковых устройств и курьезные случаи из жизни десантников и парашютистов. Вот уж где сюжетов не на один кинофильм! Но наши режиссеры все равно повторяют банальности зарубежного кинопроката. Не зря говорят, что нет пророков в своем Отечестве!

Перемежая блоки для праздничного поздравления ветеранов, звучали песни, многие из которых были написаны на волне народного энтузиазма и прежде всего, молодежи, в то самое время освоения бескрайних сибирских просторов. Одна из них – «Бирюсинка» Эдуарда Колмановского на стихи Льва Ошанина: «До сви-

данья, белый город, с огоньками на весу. Через реки, через горы мне на речку Бирюсуну... Накануне узнал интересную историю, связанную с этой песней. Вдохновила на ее написание девушка из деревни Федино Абанского района Люба Рукосуева. Поэт Лев Ошанин в августе 1960 года, когда Канск был еще шелкоткацким (!) городом, находился в Абанском районе по приглашению первого секретаря райкома партии. Ему так понравился глубокий низкий голос Любы, когда она пела, что он даже устроил ее в Красноярскую филармонию, из которой, правда, она сбежала через несколько дней, испугавшись города.

С 1969 года на лесной ниве Богучанского района стал трудиться выпускник Новосибирского технологического института **Сергей Иванович Костин**. Прошел должности от мастера и технорука нижнего склада, начальника производственного отдела, главного инженера и, наконец, директора Пинчугского ЛПХ (1980-1985). Это тот самый леспромхоз, в котором внедрялись такие новые формы организации производства, как укрупненные комплексные бригады, многократно повышающие производительность труда. А работа в две смены на трелевке древесины вообще не имела примеров в СССР. Протяженная пирсовая стенка в Пинчуге давала возможность проводить сортировку каждой секции, не завися от погодных условий, что в итоге также давало существенный рост производительности труда.

В трудовой биографии Сергея Ивановича была работа и вторым секретарем райкома КПСС, который по должности решал сложные экономические вопросы района в условиях начинающейся перестройки. В дальнейшем опять многолетняя работа в лесной отрасли в различных организациях, в том числе генеральным директором ПЛО (Производственно-лесозаготовительное объединение) «Богучанлес» и в исполнительной дирекции Ангарских предприятий «Енисейлесэкспорт». Многолетний опыт организаторской работы пригодился и в органах местного самоуправления, Богучанском сельсовете и администрации

Отшумела на площади РДК «Янтарь» тщательно подготовленная и профессионально исполненная концертная программа в честь работников леса и лесоперерабатывающей промышленности. Хочется снять шляпу в знак уважения перед организаторами и исполнителями, неизменно демонстрирующими художественный вкус, высокий профессионализм при проведении культурно-массовых мероприятий районного, а теперь уже окружного, уровня.

Не только ветераны лесной отрасли заметили отсутствие привычного для самых важных районных мероприятий депутатского десанта из Заксобрания края и первых по занимаемой должности в округе лиц. Металл, конечно, прочнее дерева будет, но крепче ли... Вряд ли. А можно было бы напомнить собравшимся еще такую недавнюю историю освоения лесных богатств, рассказать, даже кратко, пока ветеран проходит для награждения, о трудовых подвигах людей, создавших современный облик наших населенных пунктов и сохранивших саму тайгу на общую радость. С удовольствием расскажу о тех из почетных гостей праздника, кого знаю лично и имел честь и удовольствие работать вместе.



Народный герой объединенного Красноярского края Рукосуев Геннадий Иванович. Один из первых организаторов промышленного освоения приангарских лесов

Фото из архива семьи Рукосуевых



Рачительное освоение богатств ангарской тайги стало делом всей жизни Сергея Ивановича Костина. Его супруга Светлана Сергеевна всегда рядом

в одно время с ним, больше известна его трудовая биография периода работы на Ангаре. Но свои первые шаги, как руководитель лесозаготовительного производства, сделал он на Чуне, в Осиновском лесоучастке Чуноярского лесопункта Богучанского ЛПХ треста «КрасДрев». Если до начала 1950-х годов работа в лесу велась в основном на сезонной основе за счет использования труда заключенных и привлечения к заготовке и вывозке древесины колхозников после завершения сельскохозяйственного цикла, то с созданием таких трестов началось широкое формирование леспромхозов круглогодичного действия со штатными кадрами.

Лесная отрасль дала Богучанскому району Народного героя объединенного Красноярского края. Это Рукосуев Геннадий Иванович. Его уже нет с нами, но остались правобережные поселки, наверное, самые красивые населенные пункты эпохи промышленного расцвета Богучанского района, в которых размещались леспромхозы, им руководимые. Все знали, что первый плот миллеровцев в навигацию – это уже традиция, заслуга Геннадия Ивановича как руководителя, сумевшего тяжелую рутину рабочих будней превратить в праздник с шампанским, как на спуске корабля в первое плавание.

Для большинства людей, кто знал Геннадия Ивановича, жил

В поселке Гремучий проживает супруга Геннадия Ивановича Рукосуева. Кстати, читательница «Ангарки» Мария Александровна, в Осиновом Мысу помнят о том периоде, по поводу и без просматриваем любительские фотографии, где вы с Геннадием Ивановичем, наши родители и односельчане молодые и красивые, а впереди – вся жизнь, счастливая от возможности трудиться и получать достойное вознаграждение за свой труд. С праздником, Мария Александровна, долгих лет жизни, благополучия всей вашей большой семье!